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ACTA Nº: 024-2015 

 

ACTA No.- 024. SESION ORDINARIA DEL CONCEJO CANTONAL 

EFECTUADA EL DÍA MARTES 02 DE JUNIO DEL 2015: En Cumandá en la Sala de 

Sesiones de la Municipalidad de este cantón, a los doce días del mes de Mayo del dos mil quince, 

siendo las 09H00, previa Convocatoria No.-024-2015-SC-GADMC, dispuesta por el señor Marco 

Maquisaca, Alcalde del GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 

CANTÓN CUMANDÁ, se reúne el Concejo Cantonal en sesión Ordinaria con la presencia de los 

concejales: Joseph Brown; Magaly García; Eliana Medina; Arquímedes Silva; Luis Yánez, además 

los funcionarios Arq. Washington Jaramillo, Director de Planificación y Proyectos; Abg. Julio 

Rojas, Procurador Síndico; Ab. Brenda Torres, Coordinadora de Administración y Desarrollo 

Humano; Actúa como Secretario de Consejo el Abg. Víctor Hugo Erazo. El Sr. Alcalde expresa un 

saludo a los Concejales; funcionarios presentes y personas presentes dispone que el señor Secretario 

Constate el Quórum. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Existe el quórum reglamentario. 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.- El señor Alcalde instala la sesión. LECTURA DEL ORDEN 

DEL DÍA.- El señor Alcalde solicita al señor secretario proceda con la lectura del Orden del Día. 

PUNTO UNO.- Lectura y Aprobación de la Acta No.-023-2015. PUNTO DOS.- Conocimiento y 

Aprobación de la legalización de la venta de 4.25 m de espacio de terreno en el Cementerio 

Municipal del Cantón Cumandá, para la construcción de bóvedas del sr. Bolívar Paredes Guananga. 

PUNTO TRES: Informe de Comisiones. PUNTO CUATRO: Asuntos Varios. El señor Alcalde 

pone en consideración el orden del día. Solicita la palabra la Concejal Eliana Medina expresando: 

Señor Alcalde solicito se modifique el orden del día a consecuencia que la anterior semana se quedó 

pendiente el conocimiento y aprobación de la petición de la compañía en formación de camionetas 

de carga liviana denominada “CUMACHI”; y lo amerita tratar este tema justamente por la presencia 

de los señores representantes de mencionada compañía. Solicita la palabra el Concejal Arquímedes 

Silva expresando: señor Alcalde se ha hecho la inspección correspondiente y se ha presentado el 

informe por lo tanto apoyo la moción hecha por la compañera Concejal. Con este antecedente el 

Concejo por una decisión unánime. RESUELVE: Modificar el Orden del día y agregar como punto 

Dos. Conocimiento y Aprobación del pedido de la Compañía en formación de camionetas de carga 

liviana denominada “CUMACHI”. PUNTO UNO.- LECTURA Y APROBACIÓN DE LA 

ACTA No.- 023-2015. Toma la palabra el Sr. Alcalde expresando: si existe alguna observación de 

la Acta que se va a aprobar. Solicita la palabra la Concejal Magaly García expresando: mociono que 

se apruebe la Acta. Toma la palabra el Concejal Joseph Brown quien apoya la moción hecha por la 

Concejal Magaly García. Sin ninguna observación y por una decisión unánime el Concejo 

RESUELVE: Aprobar el Acta N° 023-2015. . PUNTO DOS.- CONOCIMIENTO Y 

APROBACIÓN DEL PEDIDO DE LA COMPAÑÍA EN FORMACIÓN DE CAMIONETAS 

DE CARGA LIVIANA DENOMINADA “CUMACHI”.- Toma la palabra el Sr. Alcalde quien 

expresa: reciban un cordial saludo y bienvenida de parte del GADM Cumandá; a la vez le otorgo la 

palabra al representante de la compañía CUMACHI. Toma la palabra el Sr. Gerardo Cáceres 
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expresando: Un saludo a usted Sr. Alcalde y señores Concejales de parte de quienes conformamos 

la compañía CUMACHI, el  motivo de nuestra presencia es para solicitarle de la manera más 

comedida nos ayude con el sitio para el estacionamiento provisional para nuestras camionetas y 

poder trabajar; mientras tanto avanzamos con los tramites de la legalización de nuestra compañía. 

Toma la palabra el señor sindico expresando: hay que tomar en cuenta que en el tema de transito 

recién se está asumiendo y debe existir un informe de un funcionario encargado para determinar si 

es viable el pedido. Toma la palabra el sr. Alcalde expresando: está constando el informe técnico y 

ya se está alistando las oficinas donde va a funcionar la Agencia de Tránsito de Cumandá, para 

poder legalizar todos estos pedidos que se vengan. Por lo tanto pongo en su consideración señores 

Concejales. Con estos antecedentes el Concejo por una decisión unánime. RESUELVE: Aprobar 

el pedido de la compañía en formación de transporte de camionetas de carga liviana 

“CUMACHI”; para el estacionamiento provisional; por el lapso de 90 días en el costado 

norte de la calle 9 de Octubre entre la Av. de los puentes y Cumandá. PUNTO TRES: 

CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA LEGALIZACIÓN DE LA VENTA DE 4.25M 

DE ESPACIO DE TERRENO EN EL CEMENTERIO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

CUMANDÁ, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE BÓVEDAS A NOMBRE DEL SR. BOLÍVAR 

PAREDES GUANANGA. Toma la palabra el señor Alcalde expresando si existe alguna 

observación. Sin existir ninguna observación el Concejo por una decisión unánime RESUELVE: 

Aprobar la venta de 4.25m de terreno en el Cementerio Municipal del Cantón Cumandá, para la 

construcción de bóvedas a nombre del sr. Bolívar Paredes Guananga. Toma la palabra el señor 

Alcalde expresando que la sesión entra a un receso a consecuencia de la visita de los técnicos por 

parte del GADM Naranjito. Siendo las 9:30 entra en un receso la sesión. Toma la palabra el Sr. 

Alcalde quien reinstala la sesión a las 11:00; solicita al señor secretario de lectura del siguiente 

punto a tratar. PUNTO CUATRO: INFORME DE COMISIONES. Toma la palabra el sr. 

Alcalde preguntando si existe algún informe. Sin existir ningún informe el sr. Alcalde solicita al 

señor secretario que continúe con el siguiente punto. PUNTO CINCO.- ASUNTOS VARIOS.- 

Solicita la palabra el señor Vicealcalde expresando: comunico que converse con el señor Gerente 

del Banco Nacional de Fomento con sede en el Cantón Cumandá, quien hizo referencia del terreno 

que se le ha asignado por parte de la Municipalidad expresando que no están satisfechos con el 

terreno que se ha destinado por varios inconvenientes como la seguridad y demás. Además me dijo 

que le ayudáramos con algún otro terreno porque si no ellos ya están viendo una casa de alquiler 

para irse a Bucay; lo cual pongo en conocimiento. Toma la palabra el sr. Alcalde expresando: de 

parte del GADM Cumandá, se le está ayudando con lo que se puede y no es bueno que estemos a la 

voluntad de los señores del Banco; porque el terreno que tenemos en la 5 de Junio ya está un 

proyecto elaborado; que incluso con anterioridad se puso en conocimiento de ustedes. Toma la 

palabra el Arq. Washington Jaramillo expresando: señor Alcalde y señores concejales en este 

momento se está haciendo un levantamiento topográfico en la 5 de junio para determinar el área. 

Toma la palabra el sr. Alcalde expresando: si hay un espacio se podría otorgar ahí. Toma la palabra 

el sr. Concejal Arquímedes Silva expresando: señor Alcalde aquí se debe buscar soluciones y no 

tomar decisiones que van a traer consecuencias al Cantón. Toma la palabra el Concejal Luis Yánez 

expresando: señor Alcalde hay que tomar en cuenta el criterio del pueblo los futuros reclamos; hay 
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que buscar soluciones por el bienestar de todos. Toma la palabra el sr. Alcalde expresando: señores 

concejales hay que proyectarse hacia el futuro no solo centralizar las cosas en un determinado 

sector sino sacar el desarrollo para otros barrios; se sociabilizara las cosas Toma la palabra el señor 

Concejal Arquímedes Silva expresando: señor Alcalde eso se puede hacer de forma paulatina no de 

un momento a otro. Toma la palabra el Concejal Joseph Brown expresando: señor Alcalde he 

conversado con los habitantes del barrio los artesanos en donde funciono el centro agrícola me 

dijeron que están dispuestos a dar las facilidades para que el Banco venga; lo que se tendría que 

hacer es ir a conversar con ellos y determinar la entrega del terreno. Al Gerente Regional le gusto 

ese terreno; en una oportunidad que vino se fue observando. Toma la palabra el sr. Alcalde 

expresando: el tema central de esto es que; cualquier entidad pública o privada que quiera venir; 

primero va a venir a plantear sus condiciones cuando lo correcto debería ser un dialogo y también 

poner nuestras condiciones. Si no tomamos decisiones ahora para el desarrollo de nuestro Cantón 

cuando lo vamos hacer. Toma la palabra el Concejal Joseph Brown expresando: Para mi manera de 

ver es una buena alternativa la que mencione anteriormente y está cerca a cualquier parte de la 

ciudad además va ayudar a desarrollar esa parte del Cantón. Toma la palabra la Concejal Eliana 

Medina expresando: si no se puede destinar el terreno que ellos buscan hay que brindar las 

facilidades, tratar de conversar y canalizar lo mejor. Toma la palabra la Concejal Magaly García 

expresando: El proyecto que se está estableciendo es correcto ya que lo que se pretende hacer es 

desarrollar a otros barrios y dar una buena imagen a nuestro Cantón; además sugeriría que 

busquemos en la lotización merino o buscar una mejor opción. Toma la palabra el sr. Alcalde 

expresando: señores concejales hay que ver hacia el futuro de Cumandá y no irnos cerrando a las 

opciones de progreso. Sin  más puntos que tratar siendo las 11:30 se da por terminada la sesión a 

continuación. Sr. Marco Maquisaca Alcalde y Secretario que Certifica. 
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